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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Η βρετανική αεροπορία αποσύρει πρόωρα αεροσκάφη τύπου “C-130J-30
Super Hercules”»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα  με  πρόσφατα  δημοσιεύματα  στο  διαδίκτυο,  η  βρετανική  πολεμική  αεροπορία,
ενδεχομένως  πρόωρα,  θα  αποσύρει  14  μεταφορικά  αεροσκάφη  τύπου  «C-130J-30  Super
Hercules», που διατηρεί σε υπηρεσία. Η απόφαση της πιθανής απόσυρσής τους δεν έχει να
κάνει με τις ικανότητες των εν λόγω αεροσκαφών αλλά με την πολιτική εξοικονόμησης δαπανών
του βρετανικού Υπουργείου Άμυνας. Σύμφωνα με το δημοσίευμα της «Daily Mail», οι περικοπές
θα περιλαμβάνουν την απόσυρση των 14 «C-130J-30», τη μείωση της αριθμητικής οροφής των
αρμάτων  μάχης  «Challenger-2»  και  συνολικά  των  τεθωρακισμένων  οχημάτων  και  την
απόσυρση μαχητικών αεροσκαφών. Υπενθυμίζουμε ότι, η Μεγάλη Βρετανία είχε προμηθευτεί
συνολικά 24 «C-130J Super Hercules», εκ των οποίων, 10 της έκδοσης «C-130J» και 14 της
έκδοσης  «C-130J-30»,  αυξημένης  μεταφορικής  ικανότητας.  Τα  10  της  έκδοσης  «C-130J»
αποσύρθηκαν και πωλήθηκαν με την έλευση των «A-400M Atlas». Δύο (2) αεροσκάφη εξ αυτών
αγόρασε  το  Μπαγκλαντές,  το  2018  και  άλλα  τρία  (3)  το  2019,  ενώ  δύο  (2)  αεροσκάφη
αγοράστηκαν  από το  Μπαχρέιν,  το  2018.  Για  τα  δε  εναπομείναντα  τρία  (3)  «C-130J»  δεν
υπάρχει ενημέρωση, αν πωλήθηκαν ή αν παραμένουν στην κατοχή της Μεγάλης Βρετανίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1.  Προτίθεσθε  να  προβείτε  στις  ανάλογες  ενέργειες  εκδήλωσης  ενδιαφέροντος,  στην
περίπτωση που η Μεγάλη Βρετανία αποφασίσει να αποσύρει, τελικά, τα ως άνω 14 «C-
130J-30», προκειμένου να κινηθείτε προς απόκτηση μέρους αυτών, ώστε να διευκολυνθεί,
είτε  η   αντικατάσταση των εν  υπηρεσία  «C-130B/H Hercules»,  είτε  η  αύξηση των  ήδη
υπαρχόντων μεταφορικών αεροσκαφών της Πολεμικής Αεροπορίας μας;

2.  Εξετάζετε  το  ενδεχόμενο,  στην  περίπτωση  που  το  βρετανικό  Υπουργείο  Άμυνας
αποσύρει άρματα μάχης «Challenger-2», είτε άλλου τύπου τεθωρακισμένα οχήματα, καθώς
και  μαχητικά  αεροσκάφη,  μέρος  αυτών,  έναντι  λογικού  κόστους,  να  καταλήξουν  στις
Ένοπλες Δυνάμεις μας;

Ο ερωτών Βουλευτής
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